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Структура вакуумних конденсатів міді та алюмінію, легованих
тугоплавкими металами

Негативний вплив різнозернистості обумовлений тим, що через різні
механічні та фізичні властивості окремих зерен в локальних об’ємах одного
виробу утворюється градієнт напруг [1]. Різнозернистість у металургійних
металах та сплавах може виникати як в наслідок кристалізації розплаву, так і
внаслідок рекристалізації деформованого металу чи сплаву. У
нанокристалічних металах різнозернистість може виникнути здебільшого в
результаті аномального зростання зерна при рекристалізації [2].

Метою роботи було дослідження ступеню однорідності структури
вакуумних конденсатів Сu-Mo, Cu-Ta та Al-Fe.

Плівки Cu-Ta, Cu-Mo та Al-Fe були отримані методом електронно-
променевого випаровування у вакуумі при однакових умовах. Вміст зміцніючої
фази 0,04 – 7 ат. %. Дослідження проводилися на електронному мікроскопі
ПЕМ-100. Середній розмір зерна визначали методом січних. Основним
критерієм оцінки різнозернистості структури було обрано ширину гістограми
розподілення зерен за розмірами Δ, що визначалась як різниця між
максимальним та мінімальним розміром зерна.

Детальний аналіз зеренної структури конденсатів міді, алюмінію та сплавів
на їх основі виявив, що ступінь різнозернистості їх структури немонотонно
залежить від концентраціі легуючих елементів.

Однорідність зеренної структури двокомпонентних конденсатів міді з
вмістом Та, Мо більш ніж 0,2 ат. % та конденсатів алюмінію з вмістом Fe більш
ніж 2 ат. % викликано повним блокуванням границь зерен матриці сегрігаціями
цих елементів.

У конденсатах чистих міді та алюмінію відсутність різнозернистості
обумовлена довершеністю рекристалізаційних процесів, що протікають під час
кондесаціїї.

Причиною виникнення різнозернистості у вакуумних конденсатах
бінарних систем Cu-Mo, Cu-Ta та Al-Fe є вибіркова міграція границь зерен,
внаслідок анізотропії адсорбційної здатності різних кристалографічних площин
[2].
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